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Szerkesztőség ós kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.
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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
lígcsz évre 8 korona. — Fél évre 4 korona 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

S W u ra.
Irta: Gosztonyi Jenő plébános.

Már a huszadik százada annak, 
hogy a tér, idő, faj és nemzetiség szét­
választó kötetéke dacára egy családot 
képező, nagy társaság; a keresztény­
ség évenkint ünnepli a husvétet és e 
napon örvendezve zengedezi északtól 
délig, kelettől nyugatig millió és millió 
ajak : „Feltámadott, Alleluja /“

Kiről szólhat ez az ének ? Volt-e 
már ember, ki a sir fagyos éjében le­
vette a szemfedőt, feltárta a koporsó 
fedelét, lerázta a nehéz göröngyöt s a 
mély sírból önerejéből kijőve, temetői 
csendes lakóhelyét a dalos élet ölö­
met but összekavaró, lármás honával 
cserélte fel ?

Ily embert nem mutat fel a tör­
ténelem! — De mégis, igen, egyel ez 
azonban nem pusztán embei, liánéin 
Isten-ember Jézus Krisztus!

Hogy is történt ?
Midőn már az igazság napja le­

hanyatlott, és a pogányság kábító tév-

tanainak mérge magában az Isten ki- 
választoll népében, az izraelitákban is 
tévelygő és káros hatást idézett elő : 
Palesztinában, a világ egyik félreeső 
zugában, megjelenik egy zsidó férfiú s 
nyíltan vállalkozik arra, hogy az igaz­
ság országát helyreállítja. Három évi 
szakadatlan tanításában oly igazságo­
kat dérit fel, milyenekről a világnak
sejtelme sem tanításai ré-
vén prófétaként áll a (bámuló tömeg 
elölt! egyik hegyi beszédjében az uj 
világ törvényhozójaként szerepel; szem­
tanukkal igazolt, emberi erőt felülmúló 
csvdatetteivei a természet ura gya­
nánt tűnik fel ; s midőn mindezek 
láttára a bámuló tömeg kérdezösködé- 
sei zaklatják, hogy minő hatalomból 
kifolyólag cselekszi mindezeket: nyíl­
tan kimondja, hogy ö nem puszta em­
ber, ö az isten fia, kí az égből jött 
le, s azért lett emberré, hogy a vilá­
got megváltsa, az igazság hajnalát fel­
derítse s a nyomorgó emberi boldog­
ságra segítse 1

Kemény beszéd volt ez ; csak ke­
vesen hittek neki, a nagyobb rész vak 
gyűlöletre gerjedt és keresztre húzta,

kivégezte!
ó sejtette, sőt tudta azt; ép ez­

ért halála előtt még egy oly dolgot 
végzett, melynek meg kellett történie 
a hitetlenséget s fényes bizonyítékául 
kellett szolgálni arra, hogy az ö sza­
vai az igazság tiszta gyöngyei.

„Eddigi csudatetteimnek nem hisz­
tek, még egy jelet adok: miként Jó­
nás próféta 3 napig volt a hal gyorn- 
iában, úgy én is csak 3 napig leszek 
a halál karjában, azután feltámadok!“ 
— Amint mondotta, úgy is lett !

Hiába volt a lepecsételt sir; hiá­
ba az odahengeritett, óriási kő ; hiába 
a fegyveres örök: a harmadik nap 
meghozta azt, mit előre inegjövendelt, 
kiszáll Jézus élve a sírból s csakugyan 
feltámadott! Tanúi ennek a rettegéstől 
h tlálraváÜ őrök : tanúi a sirhoz za­
rándokló s angyali jelenésben része­
sített, ájtatós asszonyok; tanúi a szám­
talanok, kik vele feltámadása után be­
széltek, találkoztak, és tanúságot tesz 
erről a 20 század óta ismétlődő hús­
véti ünnep!

Hiába tehát minden törekvés, 
mely e történelmi tényt a inegnemtör-

Madonna Ajuta!
Nagyszombat voll. A nap ulkonyódúra 

hajolva hallagot felhődön utján, a szürkés­
kék égbolton, s mosolyogva nézegette ma­
gát az Adria tenger sima tükrében. Meleg 
sugarait széjjel árasztotta a végtelen vizen, 
mintha bucsucsókokat intene a szelíden 
himbáló hullámoknak, t az Isztriái partok 
fehér, márványos szikláinak. A habok kacé- 
nin incselkedtek az apró sugársziporkákkal, 
m'g«a r°vignoi dóm tornyának hatalmas 
1 (:-'gombja ott a Monte Albano tolején ko­
moly méltósággal fogta el s adta tovább a 
szomszédos halmoknak, völgyeknek a távo 
no nap utolsó üdvüzletét.

Sohasem voltam még távol ezen a na- 
poii hazámtól. Nagyszombat reggele ott kö­

szöntött mindig rám az én rábaközi nagy 
falumban s messze szülőföldemtől kótszores 
erővel markolt szivembe a honvágy, az ö- 
röm, a feltámadás előünnepén. Hogy haza­
járó gondolataimat továbbüzzern agyamból 
nekiindultam a tengerpartnak. Megálltam a 
világítótorony alatt, s ráültem egy kinyúló 
szikla tetejére. Alattam két három méter 
mélységben, egy szikla lejáró legalsó lép­
csőjén öreg olasz, nénike kötögelett.

Gyönyörködve néztem a tenger pom­
pás szinjátékál, a sima víztükörnek hol na- 
ran -ura, hol ibolyára, majd meg smaragdra 
emlékeztető színfoltjait. Ameddig a szem el­
lát, üres volt a hattr. Máskor Rovigno e- 
gés/ környéke tele van apró, színes vitor­
lákkal, hatalmas halász,bárkákkal, de -nőst 
sem evedzőrud, sem kot mányiapát nem za­
varta meg a hullámok békéjét. Do még a

parton sem járt egy lélek som, csak az ö- 
reg néniké kötögelett szaporán ott lenn, a 
szikla lejáró legalsó lépcsőjén.

Szerettem volna megtudni: hova let­
tek a halász bárkák ? Miért nem járj* a vi­
zet ma a csónakok serege ? Sejtettem, hogy 
valami babona féle fűződik nagyszombat 
napjához, mert az isztriai olasz nagyon val­
lásos, s minél istenfélőbb a nóplélek, annál 
hajlandóbb a titokzatos, rejtelmes dolgok 
befogadására. De hát kitől kérjek felvilágo­
sítást ? A parton nem jár senki. Tekintetem 
odatévedt a kötögető anyókára. Leköszöntem 
néki sziklapadom tetejéről :

— ló napot nénike ! Meg tudná mon­
dani, miért nem jár ma a tengeren egyet­
len bárka sem.

Az. asszony fölemelte a fejét, s pilla­
natra abbahagyta munkáját.

Tulhalmozott raktár folytán
V&ztiim, blouse b£ Puhakelmékben nagy kiánusitást Midezel^.

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.
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ezen béketárgyalások, vagy a házsza­
bályok szigorúbb kezelése által nem 
sikerülne, ekor következnek az uj vá­
lasztások, amikor majd a polgárság 
dönt és bizonyára nem a kormány ja­
vára.

Előfizetési felhívás.
A politikai helyzet. A ,Délsomogy‘ 1912. április elsején 

uj negyedévbe lépett. Ez alkalomból, bi-

részeibe; mely
megváltoztatta a világ képét, megne- 
mesitette a barbár szokásokat; a mely 
útmutatója lett az emberi törekvések­
nek és felvirágoztatta a tudományt, a 
művészetet és az ipart: az a tan
mindezen csudás működésű erejét úgy­
szólván egészben Jézus feltámadásá­
ban birja; mert a feltámadási csuda 
döntő bizonyítéka Jézus kilétének és 
megdönthetetlen érve Jézus tanai is­
teni származásának éa kielégítője az 
ember természeti ösztönszerü vágyá­
nak, melynél fogva — ragaszkodva a 
testhez s borzadva a test és lélek el­
válásának okozójától, 
a test és lélek újbóli 
áhítozik.

Ne tagadjuk, az emberiség ölében 
szunyadó közhit az, hogy a lélek is­
mét egyesülni fog a testtel! Bizonyít­
ja ezt nemcsak a műveltebb, de még 
a legmüveletlenebb népeknek a feltá­
madás iránt táplált hite ! És a közhi 
tét mi telle bizonyossá? — Egyedül 
Jézus feltámadása ! Ö megjövendölte, 
hogy feltámad, — bekövetkezett ! 
Megjővéndette ép igy, hogy minden 
ember fel fog támadni, — a jövendö­
lés tehát megnyugtató remény !

Mig sajnálva nézem a megcson­
tosodott hitetlen szomorú vergődését,

A delegációk összehívása.
fíécs, április 6. 

A delegációk az eddigi megállapí­
tások szerint április 20-án fognak ösz- 
szeülni melyen két havi közös költ- 

; ségvetési próvizoriumot kérnek. A de-

j /.alomteljes tisztelőitől kérjük olvasóinkat, 
hogy az előfizetést megújítani s lapunkat 
ismerőseik körében terjeszteni szívesked­
jenek.

a haláltól, — 
egyesülése után

legáciők összehívása a magyar politi­
kai helyzet alakulásától függ.

Abszolutizmus Horvátországban.
Zágráb, április 5.

Zágrábban nyugalommal fogadták 
Csuvaj bánnak király biztossá történt 

j kinevezését, mert ezzel levették a pol­
gárságról a példátlan pártpolitikai ter­
rorizmus nyomását. Ez volt az okozó­
ja mindennek. Remélhető, hogy a rend 
a legteljesebb mértékben helyreáll, ezt 
különben Csuvaj személye garantálja.

Húsvéti szünet. — Házföloszlatás ? 
Uj választások ! —

Budapest április 6.
A húsvéti ünnepek közeledése 

c söndet teremtett a politikában is. A 
politikai élet csak 12-én élénkül meg, 
amikor a képviselöház első ülését tart­
ja. Minthogy Bécsből most már erősen 
sürgetik a véderöreform megvalósítá­
sát, kétségtelen, hogy ennek a követ­
kezménye a képviselöház feloszlatása 
lesz. A kormány egyelőre reménykedik 
és békés szándékkal akarja helyreállí­
tani a parlament munkaképességét. Ha

Programunk lesz ezután is. magunk 
választotta jelszavunk : Az igazság utján 
előre !

Ettől nem riaszt vissza bennünket senki 
1 és semmi. Lapunk ezentúl is védője, oltal- 
mazója s bátor szószólója 1 )sz a kisemberek 
érdekeinek.

Vidéki és hátralékos t. előfizetőinket 
tisztelettel kérjük az uj évnegyed! elő 
fizetési dijak szives beküldésére, hogy 
a lap expediálásában fennakadás ne legyen.

T i Q'/1 A1 P r t £ i
a „Délsomogy

kiadóhivatala.

HIRE K.

Tavasz ?

Kiül uz embereknek arcán, 
Valami kéjes izgalom,
Fény villan a bagyadl szemekben 
Pir ömlik el az arcokon.

És az ajak, mely szófuluir voll, 
Beszédessé lesz hirtelen,
' z ernyedt izmok megfeszülnek 

Mi ez ? Talán a szerelem ? !

— - Elkárhoznék az uram, aki a meg­
váltó halála napján neki feszítené a vitorlá­
it a tenger vizének. Megölné a bóra, s be­
le temetné bűnös testét az Adria fenekére !

Érdekeit a dolog. Otthagytam hát he­
lyemet, s az öreg mellé a sziklab pcsöre te­
lepedtem.

— Nagyon szeretném tudni, milyen 
történet fűződik ehhez a naphoz, Mondja el 
néniké.

Az olasz amúgy is szerel mesélni, s 
azt hiszem bizalmat ébresztettem benn*, 
mert letette a tüt, s oda kuporodott mellém.

— Szeretné tudni ? Szívesen elmon­
dom, — lcezde s beszédet.

— Kis leány voltam még, s egyszer 
nem akartam templomba menni, amikor 
apám elmesélte nékem Petronió esetét. Ö 
kis gyerek volt még, s csak az árbóckötél 
végét volt szabad húznia a vilorla feszítés 
nél, mikor az a dolog megtörtént. Talán 
kilencven éve is van már annak. Tudja 
uram, a mi vallásunk szerint legnagyobb 
ünnep a szombat. Ilyenkc r,kete ruhát vesz 
magára egész Rovignó, fe. ■ posztót von­
nak meg a szent szobrokra, képekre is. 
Dédapáinkról iánk maiadi hagyomány tiltja,

hogy ezen a napon valaki megszentségtele- 
nitse a tenger gyászát evező-csapásaival.
Istentelen ember volt ez a Petronió. Temp­
lomba sohse járt, imádkozni nem szeretett, 
egész életét olt töltötte koromfekete bárká­
ján az Adrin vizűben. Egyszer aztán meg 
verte az Isten.

Pillanatra megállóit, sárga homlokán 
sűrűbbre vonta a ráncokat, s hallkan foly 
tatta.

— Nagyszombat volt épen. Az abla­
kokban már égtek a szentelt gyertyák, s az 
Angelo ott a toronyban akkor indult meg 
először, mikor a Petroniv neki gyűrte az 
ingeujját, s lehúzta a vitorlát bárkájára. A 
temlomba siető nép körülállotta, úgy kö 
nyörgött neki, ne rontsa meg a leitámadás 
ünnepét, menjen velük az Istenháfába. s 
álljon be ő is a megváltót kísérő hívei közé.

Ne beszéljetek bolondokat 1 — fe 
lelt Peti onió. Csak menjetek magatok és
térdeljetek le vök elé a faragott fababák 
elé, azután imadkozalok hozzájuk reggeltől 
estig, én megyek a magam utján a végte­
len tengerre. Az az én Istenem !

Ka romlói Szörnyedi el a nép, fülét 
befogva és sietett u templomba. Csak egy

j jámbor aggastyán, az öreg sekrestye» for­
dult vissza mégegyszer :

— Térj a jó útra Petronió ! Meglásd 
megver az Isten !

— Az isten ! — s nevelni kezdett. — 
' Eloldom a kötelet, aztán avanti! Röpülök 
mint a villáin, s szeretném látni, melyik 
Isten ér utol !

Mire ezt kimondta, elindult az ünneplő 
sokaság s lenn a parton megkerülve a vá­
rost. Világos volt minden ablak csak a Pét- 
ronióé maradtak sötétek. Úgy mesélte apám 
hogy a megváltó haragosan fordította el a 
fejét, mikor az Isten tagadó ablaka alá ért.

Megfeledkeztem magamról, s önkényte­
lenül elmosolyodtam. Szerencsémre hamar 
észrevettem a dolgot, s mire az öreg rám 
tekintett, már újra elkomolyodtak arcom vo­
násai.

Nó és mi lett Pelronióval ? — Sza­
kítottam félbe.

Hallgassa csak uram, azt is elmon­
dom !

— Mikor végétért a körménél s elosz­
lott a sokaság, fekete felhők szálltak onnan 
nyugatról a tiszta égboltra. És mint száll- 
tak-szálltak, százszor is akkorára növekedtek ■

DÉLSOMOCV

midőn felette ;t lélek válságot meghúz­
zák és azon pokoli tudat kínzó karjai 
özött zárja le szemeit, hogy vége 

vége mindennek ; — én nyugton szem 
lélem a temetőt, hova egykor kivisz 
nek, mert, hogy abból egykor kikelek 
biztosit a ma felhangzott biztató szó 
, Alleluia

télit dolgok mesekörébe szorítani igye 
szik, kárba vész ez ép úgy, mint 
feltámadás színhelyéről megfutott őrök­
re pazarolt hallgatásra vagy hazug­
ságra csábitó pénzösszeg; a fi 
támadásba vetett hit a lüktetője millió 
és millió ember szivérzésének. irányí­
tója tetteinek, biztató csillaga rémé 
nyének

Nem is csoda ! Az i tan, — me­
lyet a felfeszitett. de feltámadott 
váltó, Jézus Krisztus hirdetett, s a 
mely ma már a hit szárnyain eljutott 
a paloták fényébe, a düledezö viskók

világ összesodújába:
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Az utcitk egyre népesebbek.
És mindenütt fény és meleg, 
Dolgoznak késő éjszakáig 
A szorgos szabómühelyek.

És puzsdül és forrong az élet 
Vájjon mely ti'kos és ravasz 
Érő forgatja a világot!
Ahtil Bizonnyal a tavasz !

Valami édes sejtelem rezg 
Az illattorhes légen Al,
A természet megújhodása 
Okozza tán o nagy csodál ?

Oh nem tavasz, szerelmi vágy sem !
A csoda oka sémin más,
Csak az. hogy megkezdődik immár 
A budapesti futtatás !

Fenő.

„DÉLSOMOGY*

A húsvéti Istentiszteletek sorrend­
je a plébánia templomban Szombat este 6 
érakor. Fel támadási körmenet, Hús vét va­
sárnap reggel ti órakor jeladás nagy harang­
gal hogy fel 7-kor le*/, a sonka és ételszen­
telés. Három negyed nyolckor kis mise után 
isméi ételszentelés tartja Fehérváry Ferenc 
káplán. Fél 10 kor -zent beszédet tart Fe­
hérvár -u tana unagymisét mondja Merger 
József esperes. Dm mán ünnepi vesper ás 
tartja Tolnay Bertalan káplán. Másnap ren­
des időben szt. misék és d. u. litánia.

— Díszpolgárunk köszöntő evele Dr.
Witts sich Gyula városunk díszpolgára 00- ik 
születésnapja alkalmaim! Szigetvár részéről 
a hozzá intézett üdvözlő táviratra u követ­
kező köszönő választ küldte:

— Igentisztelt Elöljáróság! Hálásan 
köszönöm azt a szives megemlékezést, a- 
melyben 60-ik születésnapom alkalmából 
szivesek volak részesíteni.

Budapest 1912 március 21.
Hazafias üdvüzletiol 

Wlassich

Előléptetés. A vallás és közük la- 
lasügyi miniszter Farkas Gyula szigetvári 
all. elemi iskolai tanítót évi 200 korona 
pótlék élvezete mellett igazgató tanitóva elő­
léptette. — Gratulálunk.

A zsidók pesach ünnepe. Április 
tió 2-án köszöntött be a zsidóknak nyo'c 
napig tartó pesách ünnepe, melyet a há­
romezer óv előtti Egyiptomból való kivo­
nulás emlékére ünnepelnek. Az ünneplós- 

I hez a bibliai alap az, hogy : Izrael egyik 
őse, Jákob fia, testvéreinek gonosz irigy­

sége folytán, mint rabszolga adatik el. Be­
láthatatlan, szövevényes események föleme­
lik ót a trón közelébe s Józsefnek a böicse- 
soge isiéin sugalninzásra megfejti a jövő 
álmait — megmenteni az éhség- és elnyo­
matástól a nép millióit. Lehozza apját test­
véreit egy más országba, ahol zavarta­
lanul élhettek tovább. — A legsötétebb 
elnyomatásból való szabadulást es « siva­
tagban való bolyongás emlékét ünnepeli a 
zsid -sag tehá' pesach ünnepén, azzal, hogy 
kovásztalan lepényen el nyolc/, napon ke­
resztül.

— Uj e;üst pénz. * törvény rendel­
kezése szeiim száz millió egy koronás s 
ötven millió kétkorrnás ezüst pénzt fognak 
verni, amiből harminc százalék magyar• 
országon készül negyvenöt millió korona 
értékben, Uj pénz lesz a Kelkoronás, amely­
nek az lesz u hivatása hogy lassanként 
kiszorítsa a forgalomból a régi ezüstfo- 
rintot. A kótkoronásokból, épp úgy mint 
az egy koronásokból : senki sein lesz kö­
teles fizetésképp 50 koronánál többet 
eifog.-dni s ebben a kelkoronás külömbö- 
zik az egyforintostól, amelyet korlátlan 
mennyiségben kellett fizetés gyanánt elfo­
gadni.

x Csak Mauthner féiemagvakat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számító gaz­
dák es kertészek még akkor is. hu mások 
olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tud 
ják, hogy ez csakis a magvak rovására és 
a vevők ka ára lehetséges.

— Óriási szélviharok mindenfelé. Az a
‘h li óriási fergeteg pusztításáról az ország 
I minden részéből újabb szornoritó hírek ér* 
(kéznek. Az orkánjáéra vihar nálunk kedden 
reggel k' zdődött és két napnál tovább tar­
lói'. A borzasztó szélvész Szigetváron és a 
környéken óriási pusztításokat és károkat 
okozott. Éhhez járult még a hideg — ké­
sőbb h vas eső, valamint a fagy, moly n 
gyümölcsösökben okozott kiszámíthatatlan 
karokat. A kanizsai városrészen a szél .Mol­
nár Márkus kereskedő házának tűzfalát a 
szomszédos ház tetejére döntötte, mely ősz- 
szeroppant. Azonkívül a házak tetejéről a 
cserepet sok helyen lehordta, fákat csavart 
;>i lövéstől. Kedden d. u. 3 óra 15 perckor 
a Pécsről induló 1961 sz. lehervonat a 62 — 
65 sz. szelvények közölt Pellérd áhornás 
közelében a töltésről és vágányokról lezu­
hant a rémes szélviharban. A táviró és te­
lefon oszlopok sok helyen kidőltek és az 
összeköttetés megszakadt. A vasútnál a pá­
lyatesten számos munkás dolgozik. A kár 
10 ezer korona. Nagy ijedtséget okozott a 
lakosság körében kedden ;>ste fél 9 órakor 
Pál József tűzoltó trombitás vészkürtjériek 
hangja. Rémülten szaladtunk az utcára. A 
szerb utcában sióba tűz voll, melyet Isten­
nek hála szerencsére elfojtottak. Máskülön­
ben a roppant viharban irtózatosjjtüzvósz ke- 
lotiitizott volna, lóllehui. hogy az orkánszerü 
viharok elmuiiak, de pusztitój nyomait so­
káig pimasszá; fogja emlegetni országunk 
szegény lakossága.

Helyreigazítás Lapunk 12-ik számában té­
vesen volt szedve, hogy a helybeli Önkéntes tűz- 
oltótestületnek 30 koronát adományozott a Sziget- 
1 ári takarékpénztár. Ezt most azzal igazítjuk ki, 
hogy nevezet intézett 80 koronát jutatott e humá­
nus egyesületnek.

— Utcavonal szabályozás. Mint értesü­
lünk, lCáiay Lajos vasúti vendéglős kérvényt 
adott be a községhez, hogy miután uj ven­
déglő es lakóépületet akar építeni — arra 
kori a képviselőtestületei, hogy az utcavonal 
azon részen újból szabályozva legyen.

Beborították az egész határt. Megmozdultak 
a csendes hullámok, s morogva csapkodlak 
a partokat. Ijesztő sötétség borult a város­
ra, s rettentő szél kezdte tördelni, tépni n 
Iák ágait, fiatal leveleit. Egyszer csak vilá­
gos lolt u legfeketébb felhő, irtózatos dór - 
recé- hallatszott a magasságból, s mint va­
lami tüzes kígyó szaladt le az. égről oda, 
"hol az a kis sziget v n.

S kezével a Bagnole szigetre muta­
tott, amely kopárnn emelkedett ki a víz­
ből, a parttól körülbelül kétezer lépés­
nyire

Ott -*hol a villám lecsapott, kísérteties 
vörös lángoktól lett világos sz Adria vize. 
A halászok kiszaladtuk parti viskóikból. 
keresztet szórlak nvtgukr i. Egy barka égett 
" 1 ropogva, sisteregve Süvöltött a szel, 
Ajtekzott a tenger s a pokoli zajból vad 
emberi hangok törlek ebi. A megrémült ha 
"Ózok úgy vélték, hogy valaki segítségért 
l'Ohoz, rekedten ordítozva : Madonna ajuta.
(Mária segíts!) Aztán egyszerre elcsötide- 
Ml 1 a hang, a lángokat elnyelték a tenger 
'tnl,imái, s az egyik jámbor halász lólsza- 
l(idi a torony-lábhoz Meghúzta szegény ein- 
ortüiau veszedelme fölült a lélekharangot, j

Másnap újra kisíröu a nap s a halászok dőlt. Bizonyára valami fsrekonyvből olvasott 
odavitorláztak a sziget partjára. Égy véres gyermekkorában hasonló dolgokat, s most 
szikla tetején emberi fej husmavadványni . úgy adja elő, mintha megtörtént volna. Só- 
heverlek szétszórva. A tenger sima átlátszó | láttam még egy ideig azután lakásomba tér- 
vizében pedig szomorúan meredt fölfelé a lem. El 1« felejtettem már, mit jósolt az 

, Hot rónio bárkáján«;, megégett árboca. j öreg asszony, s nyugodtan lefeküdtem. Egy- 
Azóla nem köt ki a szigeten senki, szer csak pokoli robaj vert föl első szen- 

s a bárka romjai még most is láthatók a ! dörgésemből. Kitekintettem ablakomon, s 
tenger mélyében. A zol a uram, minden nagy- félelmetes látvány tárult éléin.
szombaton este megjön a bóra, dörög az ég, 
a lenget dühöngve háborog, s kihallatszik 
HZ istentagádo Petronionuk kétségbeesett 
kiálltáía : Madonna ajuta 1 Ez a ki ál as in i

Halálos sötétség váltakozott a villámok 
kékes, szemkápráztató világosságával. Mintha 
valami hatalmas orgona lett volna a min­
den ég. s láthatatlan szellemtorok fújta vol-

bu; j arra, hogy ma tengerre ne száll- na sípjait a leg rémesebb disszonanciában,
janiik, - ezer! van nál uik a (öltámadás nagy- zúgott bömböli az egész természet. Az
péntek1 n este. ! ég dö . sv, villámok zengése összeolvadt.

; zle H immdolvij.il. s V óm nor- A bora síi'ÖlIí danájával, 8 habok zugó
zungas ere fin *agjaimbari. Az a-s. ony ( mormogásával, s ebből a pokoli koncertből
körüli e!■, s ijedten mulatott a Sicula Bag- j mintha hörgő emberi hangoknak eszeveszett
nole irányba

Latja uram ári az határ
felé azt az apró fekete felhőt 1 Abból jön 
u bőr a 1 Ma is itt lesz, minden évben meg­
jön ilyenkor * vihar — Mogsem vatta, inig 
mi'gkós/iu.iim elbeszélési t, hanem ősze 
szedte holmiját, s elsietett.

Mosolyogtam azon. amit az öreg inon- .

ordítását hallottam volna ki-kiválni: Madonna 
ajuta! Madonna ajuta!

Hordts [jászló
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lentin krajnai lókeraskodöt, hogy Szigetváron 
a már gyors mozgásban levő vonalra fel­
ugrott. Nemkülönben Kodella Ferenc 17 é- 
ves laibuchi fiúi, ki a nemeskei megállóhe­
lyen ugrott fel az erősen mozgó vonatra.— 
Ellenük testi épség elleni kihágás miatt a/, 
eljárás a büntető bíróságnál folyamatban van 

Budapest lakossága. A székesfőváj

— Szobatüz. A legdühöngőbb szélvi déglöben. amelyen keresetképtelen csa- — Felugrottak a robogó vonatra, A
harban, kedden este fel ti órajor sikongó ládapákat és más családtagokat vizsgálnak pecs-barcsi vasul vonalán közlekedett 5012
vészkiáltásként zeudült bele a viharba a tü- felül. sz. vonat vezetője feljelentette Presern Va-
zetjelző veszkürt hangja. Ugyanis Ádám — A rendőrbiztos választás mint érle-
Antal házában a koszorú gerenda a bádog siiiünk, f. hó 12-én d. u. 3 órakor lesz a 
füstkürttöl tüzet fogott es égni kezdett a városháza közgyűlési termében es mint tud-
padlás, mint szerencsére a gyorsan megje- juk azt megel zőleg az elöljáróság és
lent tűzoltókkal a huzbeliekkel c-akhamarjel- képviselőtestület előzetes ertekeztetet tart.
oltottaÍ£ — Az Önk tüzoltótestület közgyűlése.

— Adakozások. A szigetvári segély- | (Meghívó.) A szigetvári önk. tűzoltó testű- 
egylet 30 K. a Délsomogyi takarékpénztár. Jet évi rendes közgyűlését f. hó 14-on d. e.
20 K. a Polgári segélyegylet 20 K és a 10 órakor tartja a városház közgyűlés tér- 1 os véglegesen megállapított lélekszámú 
Néptakarékpénztár 10 koronányi adománya- méhen, melyre a t. pártoló és működő ta-1 l'.flü-ben Öb0.371, a számból a polgári né- 
ert, nevezett intézeteknek ez utón is köszö gok meghívóinak. Tárgysorozat: 1. Jegyző- | Pe“3óffr* esik 863.735. a „atonaságra pedig 
netel mond a Dalosegyesület. — Úgyszintén könyvi hi'.elesi'ök választása. 2. Parancsnok* 16 636, 1869. óta, mióta a népszámláláso- 
íiz ipariskolának adományozott 20 koronát! sag jelent -se. 3. Számadások telőterjesztése kut a m,lky,ir állam önállóan intézi Buda- 
szintén ez utón mond köszönetét a Polgári és pénztárnok jelentése 4. költségvetés 1912 I)6sl P°'ifári népessége következőleg fejlődött 
önsegélyző egyletnek az iskola igazgató- évre. 5 Számvizsgálók jelentése 6. Netán! 
sága. indítványok.

— Football verseny Mint már lapunk — Testvérgyilkosság. Borzalmas gyil- 
múlt számában jeleztük, a „Szigetvári At- kosság esete tartotta izgalomban a héten a 
letikai Klub" husvet ünnepére szórakozást közei. Viszló község lakosságát. Ugyanis va- 
óhajtván nyújtani a közönségnek, nagy foot- sarnap délután 2 óra tájban három testvér
hali-versenyt rendez. Az egyesület ezúttal a 
„Pécsi I. Sport Egyesület* csapatát látja 
vendégül. A verseny az egyesület rózsaréti 
-port-telepén lesz, kezdete vasárnap délután 
lél 4 órakor. A helyárak a következők, 
ülőhely"*80 fill, állóhely 40.

— Születés, házasság es halálozás. A 
szigetvári anyakönyvi hivatal kimutatása 
szerint március havában született: 5 fiú és 
7 leány. Házasság-. Biró József r. k. Márkus

pereli össze és ebből a csekélységből kelet­
kezett a vórrontás. — Együtt gazdálkodnak 
özv. édesanyjuk házánál Sajtos János 29 
eves, Sajtos József 26 és István 19 éves 
földmivosek. Az eset ug\ történt, hogy a fa­
luban kölcsönt vettek fel s u legidősebb a 
kamatot akarta elvinni a hitelezőnek es ki 
vett pénzt a közösből. Mire Juziei kérdezte 
tőle, hogy mennyit viszel ? — Semmi kö­
zöd hozzá válaszolta János, Ezután szó-szót

Róza r. k. Halálozás: Weisz Zol ián izr. 6 ért, s a legidősebb es legfiatalabb testvér 
éves. Györkös János 43 (korh.) Kisaszondi neki rontott a^középsőnek, az egyik ütötte, a
György 54. Fonyák György 69. Vukovics 
Fábián 24 (korh.) Läufer Sarolta 26. Lang 
László fél napos. Tóth János 76 (korh.) 
Pichler István 2 év. özv. Balogh Jánosné

másik fojtogatta Nagy könyörgésre mégis el­
eresztették János kiment az udvarra, István 
utána, aki azonban egy nagy fejszével nyom­
ban visszatért és a konyhában lévő József

Az utolsó évtizedben, amint es már 
eléggé ismeretes, a fejlődés nem volt oly 
rohamos, mint az előző időszakokban, ami­
nek az oka elsősorban a nagy lak issziikség 
és a nagy drágaság, volt, amely a népessé­
get a szomszédos, a fővárossal többé-ke 
résbbé összeépült községekbe szorította ki. 
E községek népessége ennek következteben 
közel 100.000 lélekkel gyarapodott, úgy. 
hogy ha ezeket a községeket is Budapest­
hez számítjuk, a* így kialakuló Nagy-Buda- 
pest népessége immár meghaladja az 1 mil­
lió 100.000 et, s e termel nepszaporodása az 
utolsó evtizeeben is megközelíti a 30°/o-ot.

(9. Jungvirth István 58 (korh.) Pusztai 1st- hátyjei le akarta vágni. — Ez azonban bal 
ván 54 (korh.) Kupusz Mária 7 özv. Jády karjával a csapást elhárította és védelmére 
Dánielné 76. Összesen 14. a konyhaszekrényről felkapott egy kést és

— Verekedő asszony. Egyik este 7 óra azt a 19 éve- István öcscse oldalába .«zur- 
tájban a viszlói szőlők alján d\.Domokos Já- ta. A szerencsétlen ifjút nyomban elGoritot 
nosnét a vele szemben jövő Gáspár János- ta a vér és ájul tan rogyott össze. A suiyo- 
ne megtámadta szidalmazta, arcán össze- i san sérültet ágybafektették és orvost hívtuk 
karmolta és földhözvágta ütlegelte. A szó- — azonlJan mar segíteni nem lehetett rajta, la ,, i.-mn_ ..
rongatott helyzetben levő asszonyt az arra mert másnap d. e. 11 órakor iszonyú ki * ' "
jövő Káró József szabadította ki a harcias nők közi meghalt. A csendőrök a gyilkost 
amazon kezéből. A megsértett asszony tá- letartóztatták 
madója ellen panaszt emelt a büntető bíró­
ságnál.

Fát loptak Már huzamosabb idő 
óta lopták a fitt grófAndrássy Sándor erde- 

— A Nestlé féle gyei . ekllszt egy finom jGböl ismeretlen tettesek, kikre csak most 
kétszersültpor, melynek főni dórészét a leg- jött rá Arnold Flórián föerdész ós megtette 
jobb, csiramentes alpesi tej képezi és mely, jelentését. A csendőrségi nyomozás és har­
csak vízzel felforralva, egy nagyon könnyen kutatás alkalmával kiderült, hogy a falopást 
emészthető és erősítő tápszert nyújt csecse- özv. Braun Lajoané vitézi pusztai bérlőim be vetni ami In 
mök ós gyermekek részére az elválasztás béresei, névszerint. Horgos János és Szeles 
után, valamint felnőtt gyomorbajos egyenek- András, valamint Györkös György kanász U'encet 
nél is. Ezen tápszer 50 év óta az egész követték el, — kiknél nagyobb m 
világon el van terjedve és az orvosok mint szerszám és tűzifa rejtekhelyeké, 
gyermektáplálékot —— ------- •

Tarka-krónika.
A* uj bérlő.

Az uj bérlő érdeklődéséire» legelső 
tárgyai természetesen a földek voltak. Hot 
feküsznek, milyen a termőképességük? stb.

ön csak öregem — szólt a bér- 
—- es mulassa

meg a földeket.
A szende közben egy darab földhöz 

értek, mely nagyon sovány volt es tele volt 
gazzal.

Hm, hm 1 Dűnnyogütt a bérlő elé­
gedetlen hangon, Ez bizony sovány föld.

— Bizony sovány uram — hagyta 
helyben az öreg János.

Mégis, mit gondol, mit lehetne eb- 
egterenme ?

Bizony ebbe legfeljebb csak búk*
vethet az ur ! Válaszolt az üreg Já-

nennyiségü nos nem minden malicia nélkül 
mint szerszám es tűzifa rejtekhelyeken megtalál-

nevezetesen szoptatott látott. Tettesek a lopást beismerték és o-í A kibic,
gyermekeknél mint melléktáplálék, az elvá- i zért törvényt is állanak
lasztás előtt és után mint átmenet, tápláló- - Jjz es ötvenknrnná« • , Az Arimy golyu kávéházban evek óta
kot a legmelegebben ajánlják. A Nestlé-féle Az Osztrák-Magyar Bank m-te.it, Ö*yUU |a‘SZ'k m tá,'sasi'g- Nemrég azonba.
gyermokliszt minden gyógyszertárban ésrint újaiban ismét több 
droguériában a megállapitott K. 1*80 filléres j ós

azonban nem tetszett

*zü- maghalt egyik játékos, akit nevezzünk X-nek 
hamisitott tíz j és helyét u, foglalta el. A társaság meg-

á,b.„ k.pb„6, Prbbadobozl. „„.„ek.u,,, bT Z, W«**
Mld » francia.s.ájci Henri Ne.llé mondlmlbk c, fényképészét“ " ( '7 “JJ “ " ° ,IOn kr"'l4lla- H. ülöll .gy

cég fióküzlete, Wien, I. Biberstr. 11. Magvar tok. Az ötvenlm, ’ LtiíUU ' 3ZÓ
levelezés. ’ gjfjkátumok ’ 1 ’ hlkerült fal* ” Gzt X máskép csinálta vona !

— Katonai utóállitás. Az április ha- két oldalukon'Tz" alaloV ä """li Hk kou,ri‘zolt» ls,n6t megszólalt :
vi katonai utóállitás áprilia hó 20-án lesz van el találva éó i ■ i 'T- “e'" ,Ó ~ Lzl 11 máskép csinálta volna X.
Kaposváron a „Szarvasihoz címzett ven-1 fényű. ' “ J°PT ,JílPlr09a zsiros' A/ UJ játékos végűi megunta a dolgot

és egy közbeszóld« után szó nélkül pofonü-

Év Lélekszám
Szaporodás 

abszolút szám
■1869 270.685 —

1880 370.551 89 866 33.2
1890 491.938 131.389 36 4
1900 716.477 224,528 45.b
1910 863 635 147.259 20.5
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tfttte ft kibicet. Mindenki botrányt Tárt, de a 
kibic igy szólt:

_ Na tégre ralami, amit X is — igy
csinált Tolna.

Mit csináljon vele ?

Az egyik kedélyességéről ismert or­
vosunkról mesélnek most egy nagyon jó- 
izü történetet. Beállít egyik este hozzá egy 
rendőr,

— Jelentem alásan, egy félbolondot 
hoztam. Mitcsináljak vele?

— Meg kell várni, mig egészen meg 
bolondul, — jelenti ki az orvos nyugod­
tan. —

nyirkos, szűk istállókat építenek. — A hol 
ilyen egészségtelen istállók vannak, ott az 
állatok közt sokkal gyakrabban lép fel a 
gümőkór, száj-és körömfájás stb. A mo­
dern építészet ezzel már tisztában van 
és legújabban a min'agazdaságokban az ál­
latok számára is tágas, világos helyiségeket 
építenek.

Gabona-piaci.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szét int

Arak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1912. március 29 én.

Aforizmák.
Virágnak a nap ad szint, gyermeknek u 

munka.

Legtöbb csalódás éri azt a tudóst, aki
a nőket tanulmányozza.

*

Huzó lónak nincs pártfogója.

Veszett kutyának nehéz bekötni a 
száját.

Haszontalan könyv és rossz barát: vagy
megront vagy meglop.

*

Hogy szeressenek, az nem rajtunk áll, j 
de arra igyekezni kötelességünk, hogy meg 
ne utáljanak.

*

A társadalmi tömörülés is csak arra ! 
való az embernek, hogy gyarlóságát es 
hibáját közös erővel könnyebben leplez­
hesse.

Az életben leggyakrabban azok akar­
nak vakítani, akik magok sem látnak.

Életünkből az összhang foglal el legke ; 
vesehb időt.

*

A tésztát, meg a beszédet, ha előre el j 
nem készítik — sületleu lesz.

Aki nagyon örül a fénynek, nem gon 
dolja meg, hogy ahhoz az árny van legkö- ■■ 
zelebb.

•

Az ember életében legközelebb van 
egymáshoz — két könycsepp.

Közgazdaság.
□ Vadőrök esküje. A földmivelósügyi 

miniszter átiratban értesítette a törvényha­
tóságokat, hogy ezután a vadőrökkel is kell 
tétetni esküt, éppen ugy, mint az erdő­
örökkel.

□ A sötét Istálók ellen. Régi tapasz­
talat uz, hogy ott, a hol a marhaállomány 
sokat ran a szabad levegőn, ott kevesebb a 
mogbo'egedések száma Az állatoknál is be­
igazolódik a régi példabeszéd, hogy a hová 
a naP nom süt, oda az orvosnak kuli men- 
nie. Mégis mindenütt látjuk azt n hibás 
építkezést, hogy az állatok számára sötét,

Búza — K 10,10 10-20
Rozs 8-70 880
Árpa 9-50 9.60
Zab 9 10
Tengeri — ■— 9'60
Bükköny — w 14-
Bab 9 —•— 17’—

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Mai árak
Búza áprilisra — — 11.52
Roes áprilisra — — 10.01
Zab áprilisra — — 9.82
Tengeri májusra — — 8.78

170 sz.
1912 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti VI. kér. kir. 
járásbíróságnak 1910 évi Sp. I. 2257/3 szá 
mű végzése következtében Duchon Ödön e» 
dr. Szily Ádám ügyvédek által képviselt 
Pannónia Irodalmi Intézet javára 100 K 80 
t. s jár. erejéig 1911 évi február hó 25-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 800 koronára becsült 
következő ingóságok u. m. 2 ló és 1 hintó 
nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás- 
bíróság 1910 évi V. 33/11 számú végzése 
folytán 100 K 80 fill, tőkekövetelés, ennek 
1908 évi május hó 1 napjától járó 5°/o ka­
matai Vi°/e vállódij és eddig összesen 1 
korona 84 fillérben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig Barcson alperes la­
kásán Országút-utca 171 szám alatt leendő 
megtartására 1912 évi április hó 17-ik napjá­
nak d. e. IIV2 órája határidőül kitüzctik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltí.tták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1912 évi április hó 2.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó

Egy födeies
(rugós) homokfutó hajtó kocsi 
alig használt állapotban eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

Szép kereset kínálkozik
oly uraknak, vagy hölgyeknek, aki első­
rangú ó ét- és gyeimekbiztoiitó intézet 
részére működni óhajt. Rövid sikeres p ró­

tt imüködés mán

fix fizetés
esetleg jól javadalmazott kerületi fő- 
ügynökség. Szakismeret nem szüksé­
ges, mert kezdők alapos oktatásban és 
támogatásban részesülnek. Nyugdíjas 
állás. Kimerítő írásbeli megkeresések 
Budapest, IV., Váci utca 12. II. em. 2. 

alá intézendők

A mesterdalnok..
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

kaucsuk sarok.

akulatura pa­
piros eladó

a kiadóhivatalban.

jók millió
AGYÖSZ.

KÖZÉPEUROPA 
<- y*NAGyOBB
OZOLOiSKOLAJA
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fp^t Hirdetéseket
jutányos árért vesz lel

a kiadóhivatal
és

Kozáry Ede
könyvkereskedő.
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Eladó Házak.
Szigetváron a Zárdautcá­

ban levő Hegedős (Himer) és 
a Tinódy Sebestyén utcában 
levő Réder-féle házakat sza­
bad kézből eladom.

Szigetvár, 1912. április 7.
Dr. Nicsnvics Vazul

ügyvéd.

TISZTITFEST.
gőzerőre 
berendezett

és FRIEDMANN
vegytisztító

és miífestö telepe
KAPOSVÁR

BERZSENYI-UTCA 27. SZ. © © © fiÄ" TELEFON 186. SZ.
Elvállalja férfi- es női ruhák, valamint függönyök, bútorszövetekstb. tisztí­
tását és feslését modern gépekkel felszerelt műhelyeiben, kezesség mellett.
0 © Gyaszruhák festését 6 óra alatt sürgősen eszközöljük. © ©

Kinek drága az egészsége
é* pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki 
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhíré

OROSZLÁN

Törvényesen bejegyzett védjegy.

fa L:.

■ ' Ü

a háziszerek királyát.
Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K 

eredeti üvegben
Főelárusitás :

ur üzletében SZIGETVÁR

r>

// í

Óvakodjunk, értéktelen utánzatoktól

Csaz, köszvóny, reuma, szaggatás 
nyilalás, oldalszurás, keresztcsontfájás, 
derek,-oldal vagy hátfájás, izom-ős inbán- 
lalmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok 
és ujjak, görcsök, továbbá liiilés, megfázás 
vagy léghuzamböl származó bajok azonnal 
enyhülnek az. Oroszlán Menthol Súshorszesz 
használata által. Ha a fájó testrész a dör­
zsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmaz­
zunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, 
hajhullás, idegesség, bággadtság, kimerült­
ség. általános gyengeség eseteiben kinccsel 
ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sósbot'-
sze.z.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut in- 
fluenze, nátha ha fellép, úgy emlékezzék 
az Oroszlán Menthol Sóshorszeszrn, mely 
a legkitűnőbb e.s legelterjedtebb háziszer.

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oro-zlan Menthol Sós bor- 
szesz használva

Minden cg^es üveghez bő liaszalati 
utasítás van mellékelve. Sok ezer hála­
irat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán 
Menthol Sósborszcsz az emberiség jótevője.

ssra

bádogos és vízvezeték felszerelési műhelye
SZIGETVÁR Báró Bieder maim-utca 5 sz.

Jelen üzlethelyiségemet házlebontas 
miatt április hó 1-töi Ka- 

nizsai-utca Krebsz- 
féie házba helyeztem 

át.
’ r >• . *-■ 'j* <*• • -r iK/ /.ff Lír- -j

■vsskpm**-- "ti-.í -•‘Si

•. u __,. ---- • - sá'X-íz&yy
-BiH Mindennemű javításokat olcsón és f|g' 

.> -v^, pontosan eszközlök.

Vízvezeték, '.égszesz, fürdőszoba, és 
klosett berendezések.

Csatornázások. Villamos csengők be- 
m vezetése Szivattyús kutak felállitás.i

Ülő- és fürdőkádak, a legmegfelelőbb 
anyagból,

Költségveti i el díjtalanul 
szolgálok.

jwagHWpi

Épület és diszmü bádogos munkákat, pe­
óniáméul diszitményeket, tető csúcsok fW* 
telöesatornázások, torony fedések, vil- 
lamhárilók és minden e szakba vágó lp<r

munkákal ty7
--------------------------------------------------------------

Az összes konyhai cikkek nagy 
választékban.

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvar
I rh. , jj H


